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1

Ma utoljára kondul meg tetemei fölött Rákóczi feje­
delem búgó szólásu öreg harangja s a puritán és önmagá­
hoz hiv liberális kálvinizmus hü katonáját befogadja akác- 
kafás dombjai alá a ladányi temető.

És sírján ki fognak nyilani a virágok, amelyeket sze­
rető kezek ültetnek porladó szive fölé, hisz szeretteinek 

e virágokkal róla való megemlékezését még ő sem tilthatta 
el. És sírja körül lombba fog szökkenni a ma még kopár 
akáckafa s fehér virágainak illatozó fürtjeivel épp úgy fog 
játszani és enyelegni a májusvégi enyhe esték szellője, 
mint akkor játszadozott, amikor még ö ment alá jók láto­
gatására annak a halottnak, aki most a siron túli életet hí­
vők boldog hite szerint őt várja, talán a csillagok között. 
És a május mosolygása, és az alföldi nyár heve, és a la­
dányi sik aranykalászszal terhes gazdagsága ugyanaz 
lesz, mint akkor volt, amikor még ö barangolt ott a palló- 
simaságu földeken, amelyek ő neki termették az életet, ő 
neki is érlelték a kalászokat.

És nem fog megváltozni semmi sem a nagy termé­
szetben s a nagy világ folyásában. Halad majd minden 
tovább a maga megszokott utján. A természet csak egy 
sir halommal lett gazdagabb, minőhöz hasonló végtelen 
sorban támad naponként. És a természetnek olyan egyre 
megy az, ki tért meg földanyja kebelére örök álmot aludni. 

A mi szükebb emberi világunk is gazdagodott, de épp ez a 
leverő: gazdagabbak lettünk egy halottal, akit, mig élt, 
nagy egyéniségnek ismertünk s aki megtette híven emberi 
kötelességét mindenütt, hova sorsa állította. Ennek az 
emberi közösségi életnek ám nem mindegy az, ki válik ki 
köréből magasabb hatalmak kényszerítő parancsára!

És az a szomorú és az a véghetetlenül leverő, hogy 
már csak emlékeben és már csak a szivekben élhet tovább 
az, — pedig a szív nem mindig tartja meg márványkőnél 
vagy ércnél szilárdabban a rávésett emlékeket — akit 
nagy halottul, a szivekbe belemarkoló orációkkal, kínzó 
szivtépdesések és lélekmarcangolások között temettek 
volna el, ha puritánságában nem tiltotta volna meg a tete­
mei felett siránkozó káprázatos okoskodásokat.

És eltiltotta az orációkat az élő, mert a halott nem 
tud ellenmondani annak, amit dicsérő szavakban, virágos 
omledezésekben az örökre némává lett porhüvely felett 
szónokolni szoktak. És aki tudta azt, mint filozófus, hogy 
csak rázis mind az a szólam, amit a köz számára való pó- 
tolhatatlanságról cifra temetéseken kifejezni szokás: az 
hü maradt magához és következetes felfogásához végaka­
ratában is, amelyet oly csodálkozások közepette fogadott 
az ez alkalommal a szokások és tradíciók által megvesz­
tegetett hipokrita közvélemény. Mert minden ember em­
léke addig él, amig családi és baráti kör szivében őrzi 
meg azt, s minden közéleti vezérférfiu emléke addig ma­
rad fenn, amig alkotott intézményei élnek s amig a kez­
deményezéseiből és ideáiból kisarjadt alkotások fennma­
radnak. Nem halotti orációk tartják fenn az emléket s nem 
temetési beszédek frázisai teszik pótolhatatlanná a helyét 
valakinek. Az egyéniség a pótolhatatlan, de nem a tiszt,

melyet betöltünk: az elvesz a halállal s az élőknek nem 
vigasz többé, ha más összetételben újra folytatjuk tovább 
•— arról mit sem tudva — az életet, — ez uj embert állít 
a kidőlt helyére, mert a közélet vezető, a tisztség az azt 
betöltő nélkül el nem lehet.

És ha még oly szomorú és gyászos is, hogy a nagy 
természet épp úgy fog ragyogni szinpornpájában, vagy 
épp úgy fogja komor ridegségében pihenését folytatni 
tovább, ha magunk térünk apáink sírjába nyugovóra, 
mint ahogy még oly nagy halott temetésén sem változ­
tatja meg arculatát: — a mi emberi szükebb világunk ki- 
sebb-nagyobb közösségi élete is tovább folyik minden el­
költözés dacára is, mert tovább kell folynia. Szomorú és 
leverő ez, hogy annyi nyomunk marad csak, mint futó fel­
hőnek árnya a viz tükrén, hiszen a nagy emberek egyé­
niségéhez kapcsoljuk minden képzetünket a világról, a 
melyben és a melyet magunk élünk.

S annak a puritán kálvinista püspöknek, akit ma 
keblére fogad az anyaföld, végakaratából utolsó vallo­
más gyanánt is az ai filozofikus világfelfogás szólal meg, 
amely rá, mint professzorra volt jellemző, aki a vallás­
bölcsészet mélységeit kutatta, aki Buddhától—Krisztusig 
vándorolt a filozofikus tételek igazságának nyomozásá­
ban s akinek lelkét átitatta egy egységes, tömör filozó­
fiai felfogás: az épp oly hü volt utolsó szándékánál is ma­
gához, mint életének minden egyes cselekedetében. A 
püspök, ki alkotásokat fejez be — nem volt Erőss Lajos, 
mert nem engedtek neki időt rá az égiek, de a püspök, 
aki megveti alapját egy jövő fejlődésnek, mert a maga 
kálvinista világáról filozófiai iskolázottságával egységes­
nek szerzett képzetében átlátja, mi az, ami a jövő hala­
dásra szükséges — az Erőss Lajos volt. És a fejlődés útja 
csupán egy lehet: hűnek maradni ahhoz, ami a kálviniz­
mus indelibilis jellege s ami maga a kálvinizmus: a sza­
bad kutatás s tovább működni annak irányában, ami en­
nek társadalmi konzekvenciája: a liberálizmus; s ami an­
nak külső formája: az észre, a gondolkodásra ható, min­
den cifraságot kerülő puritánizmus. És Erőss Lajos, aki 
ortodoxnak vallotta magát a kálvinizmus debreceni tra­
dícióihoz képest, a legteljesebb hive volt a szabad kuta­
tásnak, amint az a magyar kálvinista egyház történelmé­
nek egyik utolsó, szomorú eseménye idején legteljesebb 
mértékben is bebizonyult, liberális volt a legszélsőbb ha­
tárokig, mert csak ezzel hódíthat teret tovább a kálviniz­
mus és csak ezzel tarthatja fenn magát, ott is, ahol már 
kezd teret veszíteni és puritán volt, de hivalkodás nélkül, 
erkölcsében, életmódjában egyaránt, mint amaz angolok, 
kik fenn a ködös északon követik a genfi reformátor elveit.

Ez volt az Erőss Lajos egyénisége. Ezt vesztettük 
el abban a halottban, akit a ladányi temető akáckafái alá 
hántolnák el a mai nap. A májusvégi esték szellője épp 
úgy fog sírja felett játszani a fehér akác fürtös virágaival, 
mint azelőtt játszadozott s a temető nem fogja soha sem 
tudni azt, hogy mi emberek mily egyéniséggel lettünk sze­
gényebbek, mikor ő egy halottal gazdagodott.
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A püspök ravatalon.
A főiskola dísztermében, a fekete drapé­

riákkal bevont falak közt két nap óta áll a le­
ónozott érekoporsó, amelyben erőss Lajos dr. 
püspök holtteteme fekszik.

A kollégium épületére felfűzött fekete 
zászlónál is jobban jelzi, hogy a református 
egyháznak szeretett nagy halottja van a kol­
légiumban, az a népáradat, amely a kora reg­
geli óráktól mindaddig, amig a kollégium 
díszterme nyitva van számukra, zarándokúi­
ban keresi föl püspökének koporsóját. A leg­
magasabbaktól a legalacsonyabbakig lehajtott 
fővel, szomorú arccal, könnyes szemekkel jön 
nek a koporsó elé megadni a tiszteletnek utol­
só jelét.

A diszterem falait, amelyek között a ko­
porsó magasra emelt ravatalon fekszik, feke­
te gyásszal vonták be. A koporsó körül theo- 
lógusok és akadémiai hallgatók állanak feke­
tében, vagy magyar ruhában. Negyvennyolc 
ifjú teljesiti ezt a szomorú kötelességet. — 
Óránként váltják föl őket s igy mindig hat 
ifjú áll őrséget.

A beónozott érckoporsó üvegfedelén ^ át 
tegnapig még látható volt a nagy halott jósá­
gos arca. Ma reggel azután az üvegtető felé 
is föltették az ércfedelet s igy eltakarták tel­
jesen és örökre az elhunytat Azok, akik ma 
voltak fönn a koporsónál, már nem láthatták 
többé a szeretett halott arcát.

A temetés rendje.
- A debreczeni egyház elöljárósága most 
újabb intézkedéseket tett a holnapig napra, kü­
lönösen pedig a temetési menetre és a kopor­
só elszállítására vonatkozóan. Ez intézkedé­
sek között szó van a vasútra szóló igazolvá­
nyokról is, amelyekben nyomdai hiba történt. 
Ugyanis a jegyek szövegét rosszul nyomtat­
ták, mert a szöveg szerint a jegy az oda és 
visszautazásra is szól, pedig egy jegy csak a 
Püspökladányra való utazásra szól, a visz- 
szautazásra másik jegyet, tehát azoknak, a 
kik Debreczenbe vissza is jönnek, a külön vo­
nattal két jegyet is kell váltaniok.

A temetésre vonatkozóan különben, ne­
hogy a közönség kellően nem tájékozottság 
okából részvéte kifejezésében gátolva legyen, 
a következőket tudatja a rendezőség:

Téves az a közlés, hogy a rendőrség segít 
sége nem vétetik igénybe. Ez alatt csak azt 
kell érteni, hogy bent a ravatalnál _s a kolle- 
gium udvarán nem lccnd rá szükség, miután 
ott a rendet maga a kollégium ifjúsága tartja 
fenn. A kollégium udvara bemenetelnél, onnan 
kijövetnél, valamint a nagytemplomba beme­
netelnél s kijövetnél és általában a temetés to­
vábbi folyamán a rendőrség éberen fog köz­
reműködni.

Téves az is, hogy kedden reggeltől kezd­
ve már senkit sem bocsátanak be a küldött­
ségken kivül a kollégium udvarára. Nem bo­
csátják be az utcai dologtalanokat s a kóborló 
bámészkodni akaró gyermeket, minden más 
egyén, férfi, avagy nő akadálytalanul teheti 
meg a végső tisztességtételadást.

A temetési menet a vasútnál a holttestnek 
az államvasut kezelése alá átadása után, te­
hát féltizenkét óra körül eloszlik s a vasútnál 
csak azok maradnak, akik ott megebédelni s 
a koporsót Püspökladányra átkisérni óhajtják

Á Püspökladányra átkiséréshez s onnan 
visszajövethez külön vasúti vonat fog állapi a 
rendelkezésre, amely pontban déli egy óra­
kor fog indulni s visszaindul a temetés végez­
tével, vagyis délután négy órakor, minden­
esetre fél 5 óra előtt. Erre a külön vonatra 
csakis azok szállhatnak föl, akik erre megvált 
ják a Református Egyház hivatali irodájában 
ldódy Béla irodatiszt urnái, avagy a püspök 
irodájában Elajdu Zsigmond titkár urnái, eset­
leg pedig a déli órákban a Máv. pályaházában

I a portás fülkéjében a megfelelő igazolványo- 
! kát.

A jegyek ára, tekintettel arra, hogy a 
külön vonaton három kocsiosztály lesz, 1. ősz 
tályon 2 korona 40 fillér, oda és visszautazás­
ra 4 korona 80 fillér, a 11. osztályon 1 korona 
60 fillér, oda és vissza 3 korona 20 fillér, a III. 
osztályon 1 korona, oda és vissza 2 korona s 
rendezőség különösen arra való tekintettel ren 
delt I. és II. osztályú kocsikat is, mert való­
színű, hogy a püspökladányi temetésre höl­
gyek is átutaznak, az I. és II. osztályú kocsi­
kat a hölgyeknek és a magasrangu vendégek­
nek tartják fönn.

Ugyancsak a hölgyek érdekében történt 
az az intézkedés, hogy a kollégium sarkától a 
nagytemplom két sarkáig, két oldalról tűzol­
tók és rendőrök fognak kordont vonni, hogy 
az emlékkertbe senki se mehessen be. Az 
emlékkerten át ugyanis csupán a hölgyek me­
hetnek a templomba.

A részirét.
Az ország minden részéből száz és száz 

távirat érkezik, amelyekben nemcsak a re­
formátus egyház fejei, de az elhunyt nagy 
embernek tisztelői is mély részvétüket fejezik 
ki és osztoznak abban a mély gyászban, amely 
a katasztrofális csapásban Erőss^ Lajos püs­
pök hirtelen elhunytéban a tiszántúli refor­
mátus egyházkerületet és a debreczeni egy­
házat érte.

Ugyancsak számos távirat érkezett a csa 
Iádhoz is, debreczeni tisztelői, a közhatóságok 
egyesületek, intézetek, az összes vallásfeleke­
zetek osztoznak a mély gyászban, s részvét­
nyilatkozataikban tanúskodnak róla, hogy az 
Erőss Lajos halálával a sors a református egy 
házat, de a közt is erősen sújtotta.

A kormány részvéte.
Zichy János gróf vallás- és közoktatás- 

ügyi miniszter a következő táviratban kondo- 
leált az egyházkerületnek:

Méltóságos gróf Degenfeld József 
főgondnok urnák

Debreczen.
Budapest.

A tiszántúli református egyházkerület 
nagyérdemű püspökének elhunyta alkalmá­
ból az egyházkerületnek őszinte részvétét 
nyilvánítja:

gróf ZICHY JÁNOS 
vallás- és közoktatás miniszter.

*

Balogh Jenő kultuszminiszteri államtit­
kár részvéttávirata:

Méltóságos gróf Degenfeld József 
főgondnok urnák

Debreczen.
Engedje meg, hogy a tiszántúli egyház- 

kerület nagyérdemű főpásztorának megdöb­
bentő elhunyta alkalmából legmelegebb rész­
vétemnek őszinte kifejezést adhassak. A te­
metés napjáról és órájáról szives értesítést 
kér.

BALOGH JENŐ államtitkár.
*

Balogh államtitkár a mai nap folyamán 
még a következő táviratokat küldte Degenfeld 
grófnak:

Halaszthatatlan hivatali kötelesség nagy 
sajnálatomra gátolja, hogy temetésre utazzam

BALOGH államtitkár.

A városi tanács részvéte.
Debrecen város tanácsa mai üléséből a 

következő részvétiratot intézte a püspök öz­
vegyéhez:

Méltóságos asszonyom!
Debrecen sz. kir. város tanácsa nevében 

fogadja őszinte, igaz szívből eredő részvé­
tem kifejezését örök nyugatomra tért Fér­
jének elhunyta alkalmával. Emléke váro­
sunk polgársága szivében fenmarad, ame­
lyet kegyelettel fognak mindenkor ápolni.

Kiváló tisztelettel
Debrecen, 1911. március 27.

KOVÁCS JÓZSEF, 
polgármester.

A debreceni református egyházhoz a 
következő részvétiratot intézte Debrecen 
város tanácsa:

A Debreceni Ref. Egyház Presbyteriu- 
mának

Helyben.
Főtisztelető Erőss Lajos püspök ur vá­

ratlan elhalálozása alkalmából a kegyelet és 
tisztelet érzetétől áthatva, Debrecen szab. 
kir. város tanácsának legbensőbb részvétét 
fejezem ki. A veszteség egyházunkat sújtot­
ta elsősorban is, hiszen életének javát, fényes 
elméjét szeretett egyházának szentelte 
utolsó leheletéig.

KOVÁCS JÓZSEF, 
polgármester.

A tiszántúli egyházkerületnek a követ­
kező részvétiratban kondoleált Debrecen 
város tanácsa:
Méltóságos grog Degenfeld József ev. ref. 

egyházkerületi Főgondnok urnák
Helyben.

Debrecen szab. kir. város Tanácsának 
nevében mély és őszinte részvétünknek 
adunk kifejezést főtiszteletii méltóságos dr. 
Erőss Lajos püspök urnák váratlanul bekö­
vetkezett elhunyta felett.

Midőn e részvétünket eképpen kifeje­
zésre juttatjuk, tisztelettel kérjük, méltóztas- 
sék annakidején megtartandó egyházkerüle­
ti közgyűlésen a veszteség felett érzett ér­
zelmeinket tolmácsolni.

Kiváló tisztelettel
Debrecen, 1911. március 27.

A VÁROSI TANÁCS.
A testvéregyházkerületek részvéte.
A református egyházkerületek püspökei­

től és főgondnokaitól a következő táviratok 
érkeztek Degenfeld József főgondnokhoz:

A tiszántúli református egyházkerület 
Erőss Lajos halálával ért nagy veszteségben 

I fogadja méltóságod és a tiszántúli református 
egyházkerület a magyarországi református 
egyetemes konvent és a tiszántúli református 
egyházkerület őszinte részvétét, amelylyel a 
közös fájdalomban mindnyájan osztozunk. 
Temetésen kiildöttségileg részt veszünk, öt 
taggal.

ANTAL GÁBOR, 
dunántúli ref. püspök, 

konventi lelkészi elnök.
*

Fájdalommal értesültem kedves és sze­
retett szolgatársam, Erőss Lajos püspök el- 

'hunytával.
Kérem Nagyméltóságodat, fogadja és je­

lentse meg a gyászba borult Egyházkerületnek 
úgy a magam, mint a üunamelléki reformá­
tus Egyházkerület Elnökségének legmélyebb 
részvétét.

Egyszersmind jelentem, hogy Egyházke­
rületünk a temetésen való méltó képviselte- 
téséről gondoskodott.

Fogadja Nagyméltóságod kiváló tisztele­
tem kifejezését.

dr. BAKSAY SÁNDOR, püspök.
*

Cs&toniizAsokat, Closett berendezéseket legolcsóbban készíti
RUBINIT! LAJOS és TÁRSA, Piacz-utcza 11. a Bika szálloda mellett.

A nagyérdemű közönség b. tudomására hozom, hogy miszerint GőimOSÓ| Vűgytlsztiló és 
Ruhafes:ö gyáram részére a helybeli piaczon Pia iutcza 85. szám alatt (Wiener-palota) 
átvételi üzletem márczius hóban nyílik meg. Addig is Somogyi Márk urat bíztam meg az átvé­

tellel, lakik Méliusz tér 12. Egy lev. lap meghívásra kívánatra házhoz el megy.
Kiváló tisztelettel BRADOVKA GYULA Gözmosó, vegytisztító és Ruhafestö gyáros.
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Fogadd a tiszántúli egyházkerület súlyos 
és tragikus gyászához úgy magam, valamint 
az egyházkerület részére legbensőbb részvé­
tem nyilvánítását. A temetésen a dunamelléki 
kerület kiildöttségileg lesz képviselve.

DARÁNYI IGNÁC.

A magam és egyházkerületem legőszin­
tébb részvétet jelentve a nagy és váratlan vesz 
teségben méltóságodnak és a kormányzata 
alatt álló egyházkerületnek Istentől kegyelmet 
kíván

KENESSEY, püspök.
* *

Temetésen Lészai Ferenc főgondnok, 
Nagy Károly főjegyző, Vajda Ferenc, Kincs 
Gyula, és Péter Károly vesznek részt.

KENESSEY, püspök.

Az egyházkerület veszteségében részvét­
tel osztozom. A temetésen kerületünket kül­
döttség fogja képviselni.

FEJES, püspök.

Mélyen megrendülve tiszántúli egyház- 
kerületet, protestáns egyetemes egyházunkat 
ért e súlyos veszteség fölött, fogadja és tol­
mácsolja méltóságod kerületének mély és igaz 
részvétemet,

DOKUS ERNŐ.
*

Kerületünk képviseletében megjelenek.
! DÓKUS.

Erőss püspök elhunyta felett fogadja ké­
rem mély részvétemet. Temetésre sajnos nem 
mehetek.

BALTIK, püspök.
• *

Mély részvétemet nyilvánítom Erőss La­
jos püspök ur halála flett. Élete áldás volt az 
életre, elhunyta nagy veszteség protestáns 
egyházunkra, áldott legyen emlékezete.

GYURÁTZ.

í Láng Lajos részvéte.
Láng Lajos v. b. t. t. Debreczen város 

III. kerületének országgyűlési képviselője a 
következő részvéttáviratot intézte:

Méltóságos gróf Degenfeld József 
főgondnok urnák

Debreczen.
Budapest.

Fogadja méltóságod legmélyebb részvé­
temet abban a nagy veszteségben abban a 
nagy veszteségben, melyet a magyar evangé­
likus reformált egyház és az összes magyar 
közélet Erőss Lajos püspök ur gyászos halá­
lával szenved, egyszersmind tisztelettel ké­
rem legyen olyan kegyes szívből fakadó mély 
részvétemet a nagyérdemű férfiú gyászba bo­
rult családjának is kifejezni:

LÁNG LAJOS.

A Tisza-család részvéte.
Tisza István gróf Erőss Lajos püspök 

betegségét állandóan figyelemmel kisérte és 
amint értesült róla, hogy a püspök súlyosan 
beteg, állandóan érdeklődött a beteg állapota 
iránt. Még a legutolsó napokban a következő 
táviratot küldte:

Püspök ur állapotáról fölvilágositást 
kérek.

TISZA ISTVÁN,
Városligeti fasor 3. Budapest.

A haláleset bekövetkezése után úgy Ti­
sza István gróf, mint Tisza Kálmánná a kö­
vetkező táviratot küldték: _______

A gyászhirtől mélyen megrendülve igaz 
részvétének kifejezését küldi

TISZA ISTVÁN.
*

Mélyen megrendítve tragikus gyászeset 
felett, kérem fogadja igaz részvétemet. ‘

TISZA KÁLMÁNNÉ.
Az egyházak és hatóságok részvéte.
Mélyen megrendülve értesültem szere­

tett püspökünk haláláról, halála igen nagy 
veszteség nem csak egyházkerületünkre, de 
magyarországi anyaszentegyházunkra is. — 
Fogadja és tolmácsolja méltóságod egyház- 
kerületünk előtt és igaz részvétem kifejezését.

Devecser.
VASS, esperes.

*
Temetést szomorú kötelességem végezni.

KISS FERENC.
■*

Hajdúszoboszlói egyházközségi közgyű­
lésünk felekezeti iskolánk rendezése ügyében 
mai napon tartott gyűléséből mély részvétét 
tolmácsolja Méltóságod szeretett elnpktársa, 
mindnyájunk főpásztora és népiskoláink jó­
akarata pártfogójának váratlan elhunyta fe­
lett.

BÉLTEKI LAJOS, 
lelkészelnök.

GÁTI TÓTH JÁNOS, 
főgondnok.

Zuglói parochiális tanács nevében kerü­
letnek legőszintébb részvétét tolmácsolja 

HAMÁR ISTVÁN, gondnok.
*

Szatmári egyház és egyházmegye nevé­
ben fogadja Méltóságod legmélyebb részvé­
tem kifejezését elnöktársa elhunyta fölött.

BIKI, esperes.
*

A középszabolcsi egyházmegye tanító­
testülete mai közgyűlésén mély fájdalommal 
értesült a rettenetes veszteségről, mely egy­
házkerületünket szeretett püspökiink elhalálo­
zása által érte, legnagyobb fájdalmat és leg­
mélyebb részvétét fejezki ki Méltóságod előtt

DÉLCZEG, elnök.
*

Kolozsvári theologiai fakultásunk kife­
jezve Erőss püspök ur halála feletti részvé­
tét1 temetésen képviseletére Nagy Karoly 
igazgatót küldte ki. tanARKAR.

*

Dr. Erőss Lajos püspök urnák haláláról 
méltó fájdalommal értesültünk; a gyászban, 
mely elhunytéval kerületünket érte, igaz 
részvétel osztozunk

GÉGENYI REF. EGYHÁZ 
KÖZGYŰLÉSE.

*

őszintén érzett részvéttel osztozom a 
mélységes gyászban, mely Erőss Lajos halá­
lával a tiszántúli kerületet érte. — Egyhá­
zunk hithü fiát, erős támaszát, a kerület 
szeretett püspökét vesztette el benne.

HORTHY SZABOLCS.
*

Ama mélységes gyászban, mely főpász­
torunk váratlan elhunytával egyházkerüle­
tünkre borult, gyászoló lélekkel osztozik

a HAJDÚNÁNÁSI REF. 
TANTESTÜLET.

*

Hódmezővásárhely város tanácsa a fő- 
tiszteletii Erőss Lajos püspök ur elhalálozása 

(/folytán a tiszántúli református egyházkerü­
letet ért nagy csapás és mérhetetlen vesz

teség fölötti mély és őszinte részvétét fe­
lezi ki.

VÁROSI TANÁCS.
*

Szeretett püspök urunk halála által kel­
tett mély gyászt a nagybányai református 
egyházmegyei tanítóegyesület minden tagja 
szive mélyén hordozza.

FÁBIÁN ISTVÁN elnök.
*

Belényesujlaki református egyház püs­
pökének elhunyta alkalmából egyházkerü­
letnek, egyháztanácsnak, gyászoló családnak 
condoleál.

'*
Tiszántúli egyházkerületet Erőss püs­

pök elhunytával ért mélységes gyászban fáj­
dalmas érzéssel osztozunk. Szabolcs vár­
megye képviseletében főispán, tiszti fő­
ügyész. Temetésén részt veszünk.

ALISPÁN.
*

Hajdú Zsigmond püspöki titkár
Debrecen.

Kérlek, tétess koszorút püspökünk ko­
porsójára ezen felirattal: Erőss Lajos püs­
pöknek a békésbánáti egyházmegye.

DOMBI esperes.
Részvétiratok az egyházkerülethez.

Az egyházkerület elnökségének.
A cs. és kir. II. Vilmos német császár 

és porosz király nevét viselő 7. számú hu­
szárezred tisztikara Erőss Lajos püspök 
urnák elhunyta alkalmából legőszintébb rész 
vétét küldi.

SCHÖNBERGER ezredes.
*

Méltóságos egyházkerületi 
Elnökségnek

Debrecen.
Azon súlyos csapás alkalmából, amely 

az egyházkerület derék és tetterős püspöké­
nek elhalálozásával érte, fogadja méltósá­
god a vezetésem alatt álló m. kir. 12. számú 
leimérési felügyelőség személyzete nevében 
nyilvánitott mély részvétemet.

Debrecen, 1911. március 27.
SZÉKELY FERENC
felmérési felügyelő.

*

Méltóságos gróf Degenfeld József
egyházkerületi főgondnok urnák

Debrecen.
A református egyházkerület nagyérde­

mű püspökének váratlanul történt elhalálo­
zása fölött a legőszintébb és legmélyebb 
részvétet legyen szabad tolmácsolnom a ve­
zetésem alatt álló statusquo izr. iskolaszék, 
iskolái és tantestületei nevében is. A meg­
hűld. nagytudásu és nagyérdemű egyházfő 
és lelkész elhunyta minket is mélyen lesúj­
tott és osztozunk az egyházkerület és egy­
házközség mély gyászában. A debreceni 
statusquo izraelita iskolaszék mély és kiváló 
tisztelettel

Debrecenben, 1911. március 26-án.
Dr. POPPER MÓR, 

elnök.
KUTHY ZSIGMOND, 

jegyző.
Levélben fejezték ki részvétüket az ál­

lami főreáliskola igazgatója, Farkas Sándor, 
az autonom ortodox izraelita hitközség ne­
vében Klein Ignác elnök és Klein Márton 
jegyző; a debreceni izraelita hitközség elől- 
liárósága nevében Rosinger Lajos elnök, 
Burger D. József jegyző, a siketnémák deb­
receni államilag segélyezett intézetének 
igazgatósága, a debreceni kir. ipari szakis­
kola nevében Sztankay F. Béla igazgató.

Pénz-, szivar- és czigaretta tárczák, Solingeni aczél áruk, zsebkések, ollók
önborotváló készülékek, díszműáruk (ajándék tárgyak; mindenféle gyermek 
játékok óriási választékban olcsó Mj|(!0$llil Placs>utc*a 32' ss*Nni Ifpyj táblákI eMI IWIÍSIW* 5 szabott árak mellett kaphatók ^uu ozemaKiiaz;-

, « “7 fArrnDP Megérkezett nagy választékban asztali függő lámpák a legegyszerűbbtől ViLUCK JOZi£>Cir a legdíszesebb kivitelig, úgyszintén Ebédlő, Kávés, Teás, 'ikőrös, vizes,
<,* lAznps boros, sörös készleteket a golcsóbb szolid szabott ár mellett. - Eés-

»,____ * _ ___ ___keretezés és fiveesxéa e legalsóbban I

gyeimen uucuiu, ixavco, mkui

szieieKt-t a golcsóbb szolid, szabott ár mellett. — Bét
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DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSAQ 1911. március 28.

Kiildötségek részvéte.
Ma délelőtt Kovács József polgármester­

nél, mint egyházi főgondnoknál több küldött­
ség fejezte ki részvétét.

A görög katolikus hitközség részéről meg 
jelentek Papp János esperes vezetése alatt 
Kubek Sándor, Stépán László, Rómay László. 
Az egyházközség részvétét Papp János es­
peres tolmácsolta szép szavakban.

Az izraelita hitközség részvétét fejezte ki 
Krausz Vilmos főrabbi és Rozinger Lajos.

A római katolikus egyház nevében Un­
ger Géza, Irinyi József dr., Molnár K. Dezső, 
Mihalovics Jenő fejezték ki mély részvétüket. 
Ugyanakkor e küldöttséggel együtt Csatth 
Zsigmond a posta és táviró tisztviselők és 
Looky Béla dr., a piarista rendház és főgim­
názium nevében kondoleált. Looky Béla dr. 
egyúttal a főgondnoknál is bejelentette, hogy 
a gimnáziumi ifjúság kivonul a gyászmenet­
ben és hogy a kollégiumi szegény tanulók ré­
szére a rend száz koronát adományoz ko­
szorú megváltás cimén.

Részvétnyllatkozatok a családhoz.
Tegnap és ma a gyászoló családnál igen 

sok tisztelőjük jelent meg, akik személyesen 
fejezték ki részvétüket. Igen sok távirat és 
levél érkezett a mai nap folyamán.

A debreczeni kir. Ítélőtábla elnöke a kö­
vetkező levelet intézte az özvegyhez:

Méltóságos Asszony!
Nagynevű férjének, a püspök ur Öméltó­

ságának váratlanul gyorsan bekövetkezett el­
hunyta úgy bennem, mint ítélőtáblái bíró tár­
saimban a legélénkebben ébresztette fel a fáj­
dalom és bánat érzetét.

Fogadja méltóságos Asszonyom mind­
nyájunk igaz benső részvétének kifejezését.

Méltóságod mélységes bánatában igaz 
fájdalommal osztozik.

Debreczen, 1911 március hó 25.
Készséges hive

PORUBSZY JENŐ.
*

A debreczeni parista rendház és főgim­
názium a következő levélben fejezte ki rész­
vétét :

Méltóságos Asszonyom!
Fogadja kérem mélységes bánatában és 

fájdalmában a debreczeni kegyes tanitórendi 
főgimnáziumi tanártestületének,, a piarista ház 
tagjainak legőszintébb részvétét. A megboldo­
gultnak a piaristák egytől- egyig nagy tisz­
telői voltak. Ezen tiszteletüknek kifejezést is 
akarnak adni. A legmélyebb tisztelettel jelen­
tem Méltóságodnak is, hogy a megboldogult 
férjének a lánglelkü református püspöknek, a 
tanügyi intézmények létesítésén és felvirágoz­
tatásán fáradhatatlanul munkáló kiváló tudós­
nak és igaz magyar hazafinak Debreczenben 
tartandó végtisztességén egész ifjúságunkkal 
meg fogunk jelenni.

A méltóságos Asszonynak Isten rendelé­
sén való megnyugvást kíván, kiváló tiszte­
lettel

dr. LÓKY BÉLA, 
a kegyesrendi róm. kath. főgim­
názium igazgatója és a kegyes­

rendi ház főnöke.

Méltóságos Asszonyom! 
Felejthetetlen emlékezetű férje elhunyta 

alkalmából fogadja Méltóságos Asszonyom 
úgy a magam, mint a debreczeni királyi tör­
vényszék bírái részéről igaz és mélységes 
részvétünk kifejezését.

Debreczen, 1911 március 26.
KULIN IMRE, 

kir. törvényszéki elnök.
*

Táviratot küldtek a családhoz Kenessey 
Béla püspök és Darányi Ignác főgondnok. Ez 
a két távirat szövege a következő:

Régi nemes barátomat gyászolva, sietek 
osztozni őszinte részvéttel Méltóságodnak 
nagy veszteségében.

Sajnálom, hogy gyengélkedésem miatt 
nem mehetek vigasztalására. A kegyelem is­
tene adjon erőt és vigasztalást.

KENESSEY, püspök.
*

Fogadja Méltóságod megható gyászához 
őszinte fájdalmas részvétem nyilvánítását. Az 
idveztiltnek közelebbről hozzám intézett leve­
lét kegyeletes emlékül fogom megőrizni.

DARÁNYI IGNÁC.

A debreczeni kir. törvényszék elnöke a 
következő részvétiratot küldte a püspök öz­
vegyének:

Ugyancsak táviratban fejezték ki részvé­
tüket az Abbáziában tartózkodó debreczeniek 
és pedig a következő táviratban:

Abbáziában időző debreczeniek őszinte 
részvéttel vesznek részt Méltóságod nagy fáj­
dalmában: Groh Ferenc prépost-plébános, 
özv. Komlóssy Arthurné, Kardos László és 
neje, Szunyogh Sándor és neje, Szentkirályi 
Tivadar és neje, Zádor Lajosné és leánya, — 
Ardeczky Ferencné, Kerekes Géza, Váczy 
János, Komlóssy Lajos, Zimmermapn Gyua, 
özvegy Klosz Györgyné, Csatth Sándor dl., 
Pápay János, Vecsey Imre és családja.

Táviratban fejezték még ki a mély 
gyász fölött érzett részvétüket a követ­
kezők:

A ref. kovácsházi egyház nevében 
Csak Emil lelkész, dr. Szabó Aladár, özvegy 
Balogh Sámuelné, gróf Degenfeld Ottó, Kun 
Antal, Katona György és családja, a szen­
tesi egyházmegye nevében Fekete Márton 
egyházmegyei gondnok, a komádi egyház 
presbitériuma, a munkácsi református egy­
ház és presbitérium nevében Sütő esperes, 
Tárczy főgondnok, a budapesti egyetemi és 
főiskolai protestáns hallgatók Bethlen Gá­
bor körének elnöke, Bánóczy Béla és Ba- 
czoni Barna főtitkár, — az eperjesi kollé­
gium tanárai nevében Gamauf György igaz­
gató, Csányi Benjamin és családja, Papp Jó­
zsef dr., a Suhajda-család, Meder, Lévay 
Gyula dr., a kérned református egyház hí­
vei, Joó István, Gráfl Vilmos és neje. Nagy 
Károly, Tóth Lajos és családja, Gáti Tóth 
János, Bélteki Lajos, Szarka Boldizsár, Va- 
sady Lajos kir. tanfelügyelő, Jörgné Dras- 
kóczy Irma, Pongrácz, Kállay Püspökla­
dány község, Kiss Ferenc püspökladányi lel 
kész, Fráter Barnabás, Lestyán Adorján és 
felesége, Perényi Zsigmond báró főispán. 
Szabó Sándor alispán, Helmeczy József, a 
nagybányai református egyházmegye gond­
noka, Sulyok, Hegedűs Sándor, Vass Mihály 
esperes, Sütő István, a mármarosszigeti re­
formátus főgimnázium tanári kara, Kálmán 
Lajos, Szőke Ferenc, Biki esperes, Széli 
György esperes, Idrányiék, Boczkó Béla,

a dolhai egyház nevében Darabanth lelkész, 
Forberger gondnok, a hajdúnánási ref. tanító 
testület.

Levélben tolmácsolták sajnálkozásukat 
és részvétüket a következők: A debreceni 
izraelita nőegyesület, Kovaliczky Antalné, 
Raisz Vilma, özvegy Sesztina Lajosné, Beör 
Juliánná, fehéregyházi Orosz Endre, Patzák 
Kálmán ezredes, Horváth István, Szabó 
Elek, Uhlarik Béla máv. üzletvezető, Ma- 
goss Györgyné, ifj. Magoss György, Balta­
zár Dezső, a debreceni izraelita nőegylet 
nevében Burger D. József, Balkányi Miklós- 
né, a debreceni kegyes tanitórendi róm. 
kath. főgimnázium igazgatósága nevében 
Lóky Béla dr., az ipartestület nevében Dá- 
vidházy Kálmán elnök, Scheibner Gyula 
Jegyző, dr. Gajzágó Béla táblai tanácselnök, 
Donogán István és neje, Hendel Vilmos, 
Komlóssy Dezső és neje, Poroszlay László 
vezérigazgató, özv. Meyer Emilné, Szabó 
(Imre lelkész, dr. Kenderessy Lajos, dr. 
Bruckner Ernő, Kolbenhayer Kálmán kir. 
(táblai biró. Varga Pál és neje, dr. Jászy Vik­
tor és dr. Tóth Lajos, Porubszky Jenő táblai 
elnök, Sztankay F. Béla izagató, Erőss Ká­
roly, Madarász Imre, dr. Trocsányi Béla és 
neje, özv. Vértessy Lajosné, Tóth Rózsika, 
Roncsik Lajos, Vértessy Lajos, dr. Nagy 
Lajos, özv. Csiky Kálmánná, Soós Gyula, 
Galánffy Jánosné, Kenézy Gyula dr. orvos­
tanár, Vargha Elemér dr. tanácsnok, Török 
Péter és neje, Koncz Ákos, Nagy Vilmos, 
Kovács József polgármester, dr. Balkányi 
Miklós, Schmidt Henrik, dr. Haendel Vil­
mos, Pápay József, Varjassy Lajos Arad 
város polgármestere, Szemes László lelkész. 
Karai Sándor és felesége, Horváth Istvánná, 
Papp Károly és neje, Bemgácsné, Kund Bé- 
Jáné, mándi Mándy Lajos min. tanácsos, 
Megyercsy Béla, Horváth Károly min. taná­
csos, dr. Stettina József államtitkár, Csán- 
ky Béniné. Cristhian Vilmos, Phildiusz gene­
ral sekretár, des Welbundes Christlicher 
Kereine Junger Männer Genf.

A Csokonai-kör részvéte.
A Csokonai-kör, amelynek az elhunyt 

uüspök jóakarata támogatója és buzgó vá­
lasztmányi tagja volt, a következő részvét­
iratot intézte gr. Degenfeld József egyház­
kerületi főgondnokhoz:

156—1911. sz.
Méltóságos Főgondnok Ur!
Abban a mélységes gyászban, amely 

a tiszántúli ref. egyházkerületre szakadt dr. 
Erőss Lajos püspök urnák megdöbbentően 
váratlan halálával, őszinte szívvel részt kér 
és részt vesz a debreceni Csokonai-kör is. 
A megboldogult egyházfő az iró és tudósvi­
lágnak is kitűnősége volt, akiben nemcsak 
a hittudománynak országos nevű művelőjét, 
az irodalomnak több téren buzgó munkását 
.tiszteltük, hanem akiben mi, Csokonai-kör 
is elvesztettük egyik legrégibb rendes és 
egyik legérdemesebb választmányi tagun­
kat. A Csokonai-kör sohasem felejti azt az 
érdeklődő figyelmet, azt a jóakaró támoga­
tást, amelyben a megboldogult minden ne­
mes törekvésünket részesítette s éppen 
ezért hálás kegyelettel őrzi az ő nagy idők 
emlékezetére méltó nevét.

Az egyházkerület lesújtó gyászával a 
magunk nagy veszteségének érzetét egyesit 
ve, isfnételten kifejezzük a Csokonai-kör

Modell női ős leány kalapokat
1P1 A3,
vTíijrA» S V* t

Hat!

az idei szezonra Párisból szerez­
tem be s ezekből mérsékelt 
árak mellett óriási raktárt tartok

•W"-*■.*» JL O«*
Tavaszi újdonságaim megérkeztei!. Blouz kelme mtr. 10 kr., selymek blouzra mtr. 25
kr., csipke kelme mtr. 29 kr., csipkék mtr. 01 kr., kosztüm kelmék mtr. 38 kr., himzet batiszt 
mtr. 16 kr. Szalagok, bélések, aplicatiók, fehérnemüek, rövid áruk, b~"ienyák, szőnyegek 
meglepő árakban llj. Molnár Luüáos Kossuth- és Batthanyi-u. sarok, színházzal szembe?.

»rnil^U «» ■>■ i ■ » «a <- ■ » ■ e- Airnklinn.

Telelőn 727. Telefon 727.

Puch, Húlcii, Premir, Meteor
Világhírű kerékpárok egyedüli raktára, Gramafon, Eufon, Pathefon beszélő 
gépek dús választékban. Legújabb rendszerű varrógépek. Mindezek alkat­
részei és javítása UnL4ú ÍWfiÓnBiz műszerészek D-ferfiCzen, Egyház- 
jutányos árban I Liléül till tér 3. sz. a. Nagytemplomnál.
Aland* lemez újdonságok. Vlllinycsengö berendezés, javítás, jókarban tartása

►

, ;• < ••
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igaz részvétét és maradunk Méltóságos Fő­
gondnok ur iránti

kiváló tisztelettel 
Debrecenben, 1911. márc. 26.

GÉRESI KÁLMÁN, 
a Csokonai-kör elnöke.

KARDOS ALBERT, 
a Csokonai-kör titkára.

A költse
A képviselőház ülése.

A Ház ma végzett a költségvetés általá­
nos vitájával, ameleyt Klmen-Héderváry gróf 
miniszterelnök beszéde rekesztett be.

Az általános vita utolsó szónokai Színre-, 
csányi György és Rakovszky István voltak,: 
akik a néppárt kifogásait juttatták kifejezés­
re. A tót nemzetiségi vidékek bajaira kértek ! 
sürgős orvoslást.

Khuen-Héderváry gróf miniszterelnök' 
szólalt föl ezután. Szmreácsányi Györgygyel 
szemben azt állítja, hogy információk alap­
ján arról van meggyőződve, hogy a tót vidé­
keken nincs nagy izgalom. Ö is helyesli, hogy 
a nemzetiségi kérdés a tárgyalások során 
szóba került, mert ezáltal a fogalmak tisztá­
zódnak. örvend annak, hogy nem pártszem- 
pontból tárgyalják a nemzetiségi kérdést s 
megnyugtatja a horvátokat. hogy nyelvük jo­
gait szükség esetén rendeletekkel is biztosítja.

A Ház ezután nagy többséggel általános­
ságban elfogadta a költségvetést és rátért a 
részletes tárgyalásra.

Ostffy Alajos és Csuha István fölszólalá- 
sa után megszavazták az udvartartás, a ka­
binetiroda és országgyűlés tételeit.

A közös kiadások költségvetés tételénél 
Bakonyi Samu kifogásolja, hogy a dele­

gációk ülése után a haditengerészet és had­
sereg létszámát érintő és szervezeti változ­
tatásokat jelentő tételeket vettek föl.

Apponyi Albert gróf a közjog csorbítá­
sának tartja, hogy a költségvetésbe létszám- 
emelésre vonatkozó tételeket vettek föl. A 
javaslatot nem fogadja el. ^ ,

Batthyány Tivadar gróf felszólalása után 
nz_ü1és_2 órakor_véget érL __

Színház és művészet.
A színház műsora:

la fellépte. (C bérlet.)
Vasárnap: Déután Romeo és Julia, tragédia. 

Este Luxemburg grófja, operett. — (Kis 
bérlet.)

Hétfőn: Adrienne Lecouvreur, drama. (A 
bérlet.)

Kedden: Testőr, vígjáték. (B bérlet.) 
Szerdán: Pillangókisasszony, opera. (C 

bérlet.)

A nadrágszoknya. Tegnap este vonult 
föl a debreceni színházban a diadalmas nad­
rágszoknya. Zilahy Gyuláné Singhoffer Vil­
ma Luxenburg gróf Didier Angela szerepé­
ben mutatta be a párisi szabómiivészet újabb 
remekét. És pedig teljes sikerrel. Meg kell 
állapítani, hogy Zilahynén kitünően festett 
a szokatlan kosztüm, amely különben telje­
sen megérdemli a műremek elnevezést. — 
Szövete halvány rózsaszín selyem, gazdag 
arany hímzésekkel és csipkével, dús arany 
rojtozással, a nadrágszoknya csupán a láb­
fejeket engedi láttatni és teljes szabad moz­
gást enged. Hasonlít egészben egy alul zárt 
szoknyához. A közönség teljes tetszéssel fo­
gadta a nadrágszoknyát, amelynek bemuta­
tásáért Zilahynét olyan tapssal üdvözölte, a 
milyen ritkán hangzik el a debreceni szín­
házban. A percekig tartó taps miatt az élőé

adás is megakadt. A szoknyanadrág tehát 
teljes sikerrel, győzelemmel és diadallal vo-' 
null be a debreceni színházba. E diadalért1 
azonban a nadrágszoknya Zilahynénak le­
het hálás. A diadal egy része az övé volt.

Adrienne Lecouvreur. Valami fiiledt, 
ósdi levegő csapott felénk a színpadról ma 
este. Nem tudjuk, mivel érdemelte meg Deb­
recen közönsége az ilyen avét, molyette 
ócskaságokat. Legfeljebb az a tanulsága 
volt, hogy mily kitűnő erők is vannak szín­
társulatunkban s micsoda hatalmas ambí­
cióval dolgoznak, hogy ehhez a fiiletlen 
gombhoz is magas művészetük fényes pa­
lástját varrták. Kivló és szebb feladathoz 
méltó kidolgozásban adta Csige Böske Ad­
rienne szerepét és Thury Elemér a szász 
grófot. Méltó volt hozzájuk Úti Gizella, Ke-j 
mény s a többi is mind. De maga a repriz 
abszolúte nem volt méltó Debrecen város 
kedves, jó színházlátogató közönségéhez.

A Zenekedvelők Körének t. tagjaihoz. 
A Zenekedvelők Körének f. hó 30-ikán a 
városi színházban tartandó hangversenyére, 
melyen a Lipcsei Filharmonikus Zenekar 
lép fel, a Kör tagjai belépő jegyeiket minden 
ráfizetés nélkül Hegedűs és Sándor köny- 
vesboltjában_ vehetik át legkésőbben szer­
dán este 6 óráig. — Ugyanott néhány má- 
sodemeleti páholy még kapható.________

Tíszíijitás íz ipartefifa.
A vezetőség a régi maradt.

A debreceni iparosság az általános választó­
jog mellett.

A debreceni ipartestület vasárnap dél­
előtt tartotta meg évi rendes közgyűlését a 
városháza nagyermében, amely ez alkalom­
mal kicsinek bizonyult. Mintegy háromszáz 
iparos szorongott a nagy teremben és kisérte 
figyelemmel a tárgyalásokat.

A nagy érdeklődést különösen két pont 
okozta. Az egyik az elnökválasztás kérdése 
volt, a másik az a határozati javaslat, ame­
lyet már mi is ismertettünk és amelyben 
száz iparos azt indítványozta, hogy a debre­
ceni ipartestület foglaljon állást az általános, 
titkos választási jogérdekében. Mindkét ügyet 
az ipartestület közgyűlése a legszebben in­
tézte el. Magvas, tartalmas és szép felszóla­
lások után egyhangú határozattal hozta meg 
döntését: elnökké közfelkiáltással Dávidházy 

: Kálmánt választotta meg, a határozati javas­
latot pedig szintén egyhangú lelkesedéssel fo­
gadta el.

Az ülésen, amelyen Dávidházy Kálmán 
'elnökölt, az iparhatóság részéről Harsányi 
Imre dr. fogalmazó volt jelen, az előadói tisz- 

! tét Scheibner Gyula jegyző töltötte be.
A közgyűlés elsősorban tudomásul vette 

az elöljáróság jelentését a múlt évről, amely- 
í ben beszámolt tevékenységéről és kifejezést 
! adott ama reménységének, hogy az iparos- 
! ság nagy tervei sikerülni fognak s hogy a 
magyar "nemzeti állam gerincét tevő iparos- 
osztályra jobb jövő fog következni.

Elfogadta azután a közgyűlés „az 1911. 
évre szóló költségvetést .amely szerint a ki­
adást és a bevételt 10476 korona 33 fillérben 
állapította meg.

Dávidházy Kálmán emelkedett szólásra 
s be akarta jelenteni, hogy a választásokra 
került a sor, de még az első mondatot sem 
fejezhette be, amikor zugó éljenzés közepette 
állott föl Zelinger Ede és indítványozta, hogy 
ne is hagyják tovább beszélni az elnököt, ha­
nem kiáltsák egyhangúan: _

— Éljen Dávidházy Kalman!
A közgyűlés percekig tartó taps és éljen­

zés közepette kiáltotta nagy lelkesedésssel el­
nökké Dávidházy Kálmánt.

A lelkes választás után elfogadta a köz­

gyűlés az elöljáróság előterjesztését, a 12 elől- 
járósági rendes és 18 póttagra vonatkozóan, 
akiket az előterjesztés szerint meg is válasz­
tottak.

Az indítványok során a választások re­
formjára vonatkozó s általunk már ismerte­
tett határozati javaslatot bocsátották a 
tárgyalás alá. A kérdés mellett az aláírók egyi 
ke, Vági József szólalt föl s tartalmas, szép 
beszédben okolta meg a határozati javasla­
tot, amelynek célja, hogy az ipartestület, mint 
a jogokkali brók testületé, tegyen hitvallást a 
demokratikus államot megteremtő általános, 
titkos választójog mellett.

A tapsokkal, éljenzéssel fogadott beszéd 
után Zelinger Ede indítványára a közgyűlés 
egyhangú lelkesedéssel tette magáévá a ja­
vaslatot s a választói jog reformja érdekében 
fölir a képviselőházhoz.

A közgyűlés déli tizenkét órakor ért vé­
get. Este a Bika-szálló nagytermében bankett 
volt.

GYÜLEKEZÉS A PÜSPÖK TEMETÉSÉRE.
A debreceni főiskola igazgatósága fel­

kéri azokat a lelkészeket, tanárokat és 
tanítókat, akik néhai Eröss Lajos dr. 
püspök temetésén résztvesznek, hogy 
gyülekezési helyül a főiskola nyilvános 
olvasótermét válaszszák.

— A csatornaügyi bizottság ülése. A
csatornaügyi bizottság szombaton délelőtt 

, ülést tartott, amelyen a nagyerdő csatorná- 
í zásáról, a vállalkozás kereseti kimutatásá- 
. ról, több folyó ügyről s a miniszternek a 
' vízvezeték ügyében most hozott döntéséről 
! volt szó.

— Apponyi Albert gróf egyetemi tanár.
. Fővárosi tudósítónk jelenti, hogy egy esti lap­
nak állítólag beavatott helyről nyert értesü­
lése szerint a budapesti tudományegyetem jo- 

. gi kara ülést tartott s kimondta, hogy uj közjó 
gi tanszék felállítását kéri, s arra Ápponyi Al­
bert grófot kéri föl. Doleschal, Kmety, és 

i Concha föl is keresték Apponyit, aki azonban 
' még nem adott ahtározott választ.

— Költözködik a vármegye. A tanács 
maiülésén kimondta, hogy a Komáromy- és 
Bészlr-házak helyiségeit Hajduvármegyének 
6000 korona évi bérért bérbeadja, mindaddig, 
mig az uj vármegyeháza fölépül. A vármegye 
közgyűléseit és a közigazgatási bizottság üíé- 

: seit az építés ideje alatt a városházán tartja,
1 amelynek nagytermét a tanács átengedte.

— A szavazók összeírása. Az összeíró 
küldöttségek ma kezdték meg munkájukat a 
városháza nagytermében. A küldöttségek az 
1911-ben szavazattal biró választók név­
jegyzékét állítják össze.

— Orvosi körökből. Dr. Hütter Károly, 
a kerületi betegsegélyző pénztár, a Bichur 
Cholim-egylet s a m. kir. államvasutak pá­
lyaorvosa megrongált egészségének helyre­

állítása végett külföldre utazott. Távolléte 
alatt orvosi teendőiben dr. Hutiray József 
(Péterfia-utca) v. kórházi főorvos, vasúti s 
betegsegélyző pénztári orvos helyettesíti.

— Háziipari kiállítás megnyitása. Va­
sárnap délelőtt 11 órakor nyitotta meg Do- 
mahidy Elemér főispán a háziipari kiállí­
tást az Ipartestület nagytermében. Nagy­
számú előkelő közönség volt jelen. A főis­
pánt Hegedűs igazgató üdvözölte, aki szép 
tartalmas beszédben emlékezett meg a há­
ziipar fontosságáról és a kiállítást megnyi­
tódnak nyilvánította.

— A Stenczinger-ház lebontása. A ta­
nács mai ülésén vette tudomásul a miniszter­
nek a Stencinger-ház lebontására vonatkozó 
döntését. A tanács úgy intézkedett, hogy a

AL alkalmából ajánlom a divat minden
árnyalatában rendelésszerüen készült
Homespcam filfün? Raglaa Hamilton 
Js#bái újdonságaimat, melyek a mér- 
tékruka qualitásával egyenrangúak, 
szabásban, elkészítésben utolérhetet­
lenek. — Legszebb gyermek ruhák

Kendénél
lórii, Hu, gyerme&raha áruház.

Deinen, Piacz-o. 55. Hungária melleit'
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Csapó-utcai kaput és az Egyháztér-felé eső 
épületrészt májusban lebontatja, Szilágyi Im­
rét felhívja, hogy az ő házát is bontássá le s 
fölhívja a Takarék- és Hitelintézetet, hogy a 
lebontásért kikötött 20,000 koronát fizesse be, 
a bérlőkkel tárgyalásokat rendelt el, egyben 
kimondta, hogy csak az esetben bontatja le 
az épületeket, ha a Takarék- és Hitelintézet a 
Stencinger-ház nyitva maradt udvarát a sa­
ját költségén keritteti be.

— A postások öröme. Fővárosi tudósí­
tónk jelenti: A kereskedelemügyi miniszté­
riumban most készül a posta és távirda 
tisztviselők fizetésének rendezésére vonat­
kozó javaslat. Ennek kapcsán tizennégyezer 
posta és távirda tisztviselő lép előre és több 
uj állást töltenek be.

— Egy kultúrintézményünk fejlődése.
(Cimbalomtanitás a zenekonzervatórium­
ban.) Lehetetlen, hogy jóleső örömmel ne 
regisztráljuk azt a hirt, melyet a zenekon­
zervatóriumról, erről a feltétlenül elsőran­
gú zeneiskolásról hallunk. Arról van szó, 
hogy az iskola ismét jelét adja folytonos 
fejlődésének és tanszakai között újabban 
egy uj hangszer, a cimbalom is helyet fog­
lal. E speciális magyar hangszer meglehe­
tős mostoha elbánásban részesült a leg­
újabb időkig. Mióta azonban a királyi zene- 
akadémia és nemzeti zenede tanszéket állí­
tott a tanítására, azóta széles körben el­
terjedt, pedálos, tökéletesített alakjában. A 
zenekonzervatórium vezetősége Haják La­
jos kitűnő cimbalom művészt hívta meg e 
tanszékre. Haják Lajos, kit Haják Károly he­
gedűművész révén családi kapcsok fűznek 
Debrecenhez, már április elsején megkezdi 
működését. A beiratkozásra és tandíjra vo­
natkozólag P. Nagy Zoltán igazgató (Piac­
utca 26.) a hivatalos órák alatt, d. e. 11—L, 
d. u. 5—6-ig szolgál felvilágositással.

— Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést: Ma kedden lesz a temetése a Me- 
ránban hirtelen elhunyt Latzko Adolf cs. és 
kir. udvari ékszerésznek, kit számos buda­
pesti és debreceni előkelő család gyászol. 
Az elhunytban szeretett apósát vesztette 
Löfkovits Arthur muzeumigazgató és Nyiri 
Géza máv. ellenőr.

— Igyunk Anna Kristályvizet, fél literes 
palack ára 4 fillér, egy literes 8 fillér. Telitő 
telep Erzsébet-ut 29. Telefon 820.

— Verekedő inasok. Tegnap délután a 
Sas-utca sarkán Katz Miksa 12 éves fiú és 
Tóth György könyvkötő tanuló összevesz­
tek. Tóth egy bottal úgy fejbe vágta Katzot, 
hogy ennek a fején a bőr eflrepedt és az or­
rát is megsebesítette. A szerencsétlen fiút, 
akinek lálapota súlyos, a kórházba szállí­
tották.

— Fényes Annuska és Lakos Vilma fel­
lépte. Mint már jeleztük, a két bájos csoda­
primadonna, a debreceni közönség kedven­
cei Debrecenbe jönnek és április 9-én, va 
sárnap a Bika dísztermében mutatják be uj 
műsorukat. Már is tömeges előjegyzések 
történtek Antalfy József könyvkereskedésé­
ben. Azon óriási érdeklődés következtében, 
mely már most megnyilvánul a tündér gyer­
mekdélután iránt, jól teszi mindenki, ha az 
előjegyzéseket már most eszközli. — Hely- 
Virak: páholy 8 és 10 korona, ülőhelyek 3, 2 
és 1 korona. Állóhely 80 fillér.

— Legolcsóbb kamatú törlesztéses pénz 
kölcsönök Rácz Béla bankirodája által kap­
hatók, kisebb pénzkölcsönöket azonnal fo­
lyósít. Nagy-erdő felé, jó épülettel ellátott 
szőlőt keres. Piachoz közel bérházat elad.

— Rendben a nagyerdő. Megemlékez­
tünk már arról, hogy a nagyerdőt Török Gá­
bor erdőmester nagy igyekezettel hozatja 
rendbe és tisztittatja úgy, hogy nemsokára 
már megnyílik a közönség számára. Ez alka­
lomból figyelmezteti a közönséget az erdő­

mester, hogy a nagyerdőben égő szivart, — 
vagy gyufát ne dobjanak el, mert könnyen tűz 
támadhat, amely az egész erdőt lángba bo­
nthatja. Kéri továbbá a sétálókat, hogy az 
utakról ne térjenek le s a kutyákat ne vigyék 
az erdőre, mert ezek issokkárttehetnek.

— Letaposta a bika. Montlik András 40 
éves gulyás a Pallagon, amikor a vágóhídra 
akart vinni egy kihizlalt bikát, ez valamitől 
megvadult és összetaposta a gulyást. Vérbe- 
fagyvat alálták meg összetaposott tagokkal a 
vágóhíd közelében a gulyást, akit a legköze­
lebbi vonattal a kórházba hoztak. 'Állapota 
nagyon súlyos.

— A Debrecen Vidéki Takarékpénztár,
m. szövetkezet (Piac-utcn 32. sz. alatt) házak 
és egyébb ingatlanok vételéhez, valamint 
építkezésekhez, a legelőnyösebb kölcsönöket 
nyujtja. Régi drága terheket, hosszú lejáratú 
olcsó kölcsön alakjában convertál.

— Modern faliképekben állandó újdon­
ságok Thaisz Arthur papiráruházában.

— Költözés előtt mélyen leszállított 
árak Aczél antiquariumában,

— Figyelmeztetés. A Debreceni Háztu­
lajdonosok Egyesülete t. tagjait, valamint az 
egyesületen kivid álló t. háztulajdonos ura­
kat figyelmeztetjük, hogy ne hagyják magú 
kát nagyhangú hirdetések által félrevezet­
tetni. hanem aki csatornázását szakszerűen 
és olcsón akarja elkészíttetni, az forduljon 
bizalommal 12 év óta fennálló és jóhirnév- 
nek örvendő cégűnkhöz, hol teljes szava­
tosság mellett vállaljuk a munkát. Költség- 
vetés és terv készítése, építési engedély 
megszerzése díjmentes. Lukács Vilmos és 
Testvére Hatvan-utca 5. Telefon 308. Gyár­
telep: Ferenc-József-ut, Margitfiirdő mel 

lett.
— Elismert legtökéletesebb ingszabás.

A férfi-divat tavaszi újdonságai a legfino- 
mann kivitelben Békés Lajos fehérnemű ké­
szítőnél kaphatók, Debrecen. Telefon 304.

— Gumi harisnya valóságos áldás a 
(fájó-) görcseres lábakra. Minden nagyság és 
kivitelben kapható Schön Sándor keztyü, 
kötszer- és orvosi müszertárában Debrecen, 
Piac-utca 12. (Stenczinger-ház.)

— Tanonc, nyomdász, felvétetik Hoff­
mann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac­
utca 49.

I
gőzölni. A cég által vállalt összes kötelezett- 
I ségek teljesítéséig cégünk változatlanul fenn 
marad.

A midőn a nagyérdemű építtető közön­
ség részéről megnyilvánult kitüntető bizal­
mat őszintén megköszönjük,

vagyunk kiváló tiszteletettel 
Debrecen, 1911. március 27.

PAVLOVITS és SZILÁGYI 
műépítész és építőmesterek 

Debrecen.

Tisztelettel köztudomásra hozom, hogy 
a Pavlovits és Szilágyi cég megsziintetésé- 
irodámat a Pavlovits és Szilágyi cég jelen­
legi helyiségében. Piac-utca 51. sz. házban

PAVLOVITS KÁROLY
műépítész, építési vállalkozó

cég alatt megnyitottam. Kérem a nagyérde­
mű építtető közönség további nagybecsű 
bizalmát és támogatását.

Debrecen, 1911. március 27.
Kiváló tisztelettel

PAVLOVITS KÁROLY,
műépítész.

feraésjitoűe*
debrprzFni bisományor távúul jeler/

Budapest, 1911. márczius 26.
Készáru 5 olcsóbb.
1911. októberi búza 10.82 83
1911. áprilisi búza , . 11 65-66
1911. májusi búza . 11 45-46
1911. április; rozs . . 8 18 19
1910. májusi rozs . . -- _ -------
1910. októberi rozs 8 03 04
1910. októberi zab . . .--------
1911. áprilisi zab . . 8.49 50
1911. májusi tengeri . 5 61-62

Kanyaré után
az a fontos, hogy az erő ro­
hamosan visszatérjen és igy 
a veszélyes komplikációk el­
maradjanak. Erre nézve a 
SCOTT-féle Emulsió az anyák 
leghatalmasabb támasza. — 
Noha a legtisztább és legha­
tékonyabb norvég csukamáj­
olaj adja a SCOTT-féle Emulsió 
föalkatrészét, ez a szer mégis 
kellemes izü az adagolásnál, 
könnyen emészthető és sokkal 
hatékonyabb, mint a közön­
séges csukamájolaj. A

SCOTT-féle Emulsió
egy hatalmas, biztos és tartós hatású, erőt 
visszaszerzö szer, amely feltétlenül Önön ia 
segít. Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 f. Kap­
ható minden gyógyszertárban.

Az Emulsió vételé- 
női a SCOTT féle el 
járás védjegyet -- a 
halászt — kérjük ti- 
pyclo.iihü venni — 
LLmzat kV- jó vakod-

Mi a

.V

A leekipróbáitabb a bei­
éi! külföld hge'só tekintései, 
valamint >Ov ezer orvos által 
ajánlott táp'.álőszer egészséges 
é- bélbajos gyermekeknek és 
felnő leknek. Nagy láplálóér- 
tésre van, előmozdítja a csont 
é-i az izom fejlődését, szsbá- 
lyozz ■. az emésztést és hasz­

nálata olcsó.

NYÍLTTÉR*)
Van szerencsénk köztudomásra hozni, 

hogy barátságos megegyezés folytán a
PAVLOVITS ÉS SZILÁGYI
műépítész és építőmesterek

I cég alatt fennálló társas viszonyt megszüli-; 
1 tétjük. j

A cég által vállalt összes munkákat a 
-teljes lebonyolításig még a cég fogja esz-,

*) E rovati au közlőitekért nem vállai felelősséget'
a Szerk.1

Megérkeztek "H
a legújabb divatu női és leány

szalma kalapok
díszítve és diszitetlen, úgyszintén a legszebb

mflvirAgek
Schwarz M. L.-nél, Piacz 38.
Most olcsó mert költözöm!

Mm, Alj, Pongyola, a Tavaszi újdonság ok már dús választékban rak­
tárra érkeztek. Pongyolák már 2.25 krtél kezdve
Márton Ferencz Harisnya Királynál, DégenfBld-téF 8

a Békési Róza szappana



árak!
1 mtr. színtartó kreton, jó minőség . 19 !<r.
1 mtr. jó mosó borduros jó minőség 20 kr.
1 mtr. Cosmanosi kreton .... 26 kr.
1 mtr. Ruhavászon minden szin , . 38 kr.
1 mtr. mintázott gyapjú delén . . . 50 kr.
1 mtr. 120 cm. pepita kelme ... 37 kr.
1 mtr. 120 cm. Diagonál kelme tiszta

gyapjú egyszinben, Costümre . 78 kr.
1 mtr. Csipke kelme, színekben is . 19 kr.
1 pár nyári félkesztyli.................. 16 kr.
Gyermek patent harisnyák 16 krtól feljebb, 
női harisnyák 20 krtól feljebb, 1 mtr. 150 
cm. lepedő vászon 55 kr., 6 személyes da- 
mast teríték 2 frt 60 kr. Színes kávés asztal­
kendő darabja 8 kr. Saját készittetésü pap­

lanok 2 frt 10 krtól feljebb beszerezhető

SZÉPE LAJOS
üzletében

Kossnth-uteza és Sas ntcza sarkán.

1911. március 28. __

Bel és külföldi összeköttéseinlcnél fogva 
ajánlunk 4% os alapon legelőnyösebb feltéte­
lek mellett, előzetes költség nélkül,

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

a birtok forgalmi, vagy becsértékének */8 része 
erejéig.

A kölcsön 2 hét alatt elintézhető. Rész­
letes felvilágosítással vagy ajánlattal levéiileg 
vagy szóbeli megkeresésre, azonnal dijmen- 
sen szolgálunk.

Hereiig Imre és Tarsi
bankfiíEets

4<4<4<m Erzsébet-körnt 44
Május 1-étől V. Nádor-uccza 34. sz.

Van szerencsém a t. ez. kö­
zönség b. tudomására adni, hogy 
villanyerőre és a legmesszebb­
menő kivánalmaknak megfelelően 
berendezett

az üzem kezdetét vette.
Kérem t. vevőim eddigi párt­

fogását és bizalmukat, amelynek 
megfelelni a legfőbb törekvésem 
leend.

Tisztelettel

Weisz József
József kir. herceg-u. 49. sz.

Ajánlom kertek, parkok létesítésénél, kitűnő 
gyöké rzet ti, kertészeti termel vényeimet : mint

Gyümölcsfák 
Díszfák és Bíszbokrek 

Rózsafák, Évelők 
Fényük és Tájékból

álló óriási készleteimet; nagy szaporítások miatt 
különösen olcsó árakon.

DonogánésSomossy
BEBRECZEN, Kistemplombazár.

Brassói férfi ruha kelmék
kitűnő minőség és olcsó árak mellett.

!! Óriási választék!!
rissó szabadalmazott beton, tömbös csöves oszoppal

alma, Körte, Kajszin barack, őszi barack, Diófák, 
Cseresznye, Meggy, stb. stb. 100 drb 90. 50 drb
vételnél 1.— darabja.

Díszfák és díszcserjék circa 250 faiban 20 
fillértől feljebb darabonként.

Tujék 50 cm. magas 1.—, 75 cm. 1.50, 1 inét.
2. — korona és feljebb minőség szerint.

Fássyfiíók. Nem erdőből hozatva, hanem itt 
Dcbreczennck forró klímájában magoncokból" ne­
velve sok fajban: darabja 50 fillér, 1.—, 1.50, 2.—, 
3 —, 4.—, 5.— kor. és 8.— korona.

Assisii ssasEÓcák a legjobb 10 fajban 100 
drb 3.— korona.

BÓKSák, magas törzsek 80—00 legjobb faj, 
csakis 8 éves erőteljes koronája fák darabja 2 — 
10 drb 18.-, 25 drb 40. , 50 drb 70.- kor.

Bokorrózsák, 30 faj, darabja 80 fillér, 10 drb 
7. , 25 drb 14.—, 50 drb 25 —, 100 drb 45.— kor

Futórózsák cserepekben nevelve, bármikor 
veszély nélkül átültethetek, piros, rózsa, fehér és 
sárga színben darabja 1.— kor, 10 drb 8.— kor, 
cserép nélkül a szabadból 1 drb 80 fill, 10 drb 7.— 
korona.

Kanna gumók, kertészetem eme különleges­
ségeit, már meghajtva szállítom :

Kiváló szép fajok 10 drb 3.—
Újabb fajok 10 „ 4.—
Legújabb fajok 10 „ 5.—

nagyobb vételnél engedmény.
Györgyike, Georgina, vagyis Dahlia gumók, 

mintegy 100 legújabb és legszebb faj 10 drb 3.—
3. — kor. 25 drb ti.— korona.

Krisnntemumok, a legszebb ja páni, angol, 
frauezia újdonságok 10 drb 3_, 25 drb ti.— kor.

Komontdns szegfű dugványok francia, olasz, 
német fajok 25 drb 3.—. 50 drb 7.50 kor.

Pelargoniamok 100 fajban, virágágyakba al­
kalmas élénk szinti fajok, 100 drb 15. — korona. — 
Cseréptenyésztésre a legjobb magyar és külföldi 
fajok 100 drb 20.— és 25.— kor.

Tucea ftlamcutosa, remek pálma liliom, télen 
szabadban kitelel, virágzó képes példányok, 5 drb 
6.— kor.

Paconiák, pünkösdi rózsák, piros, feliér és 
rózsaszínben, 10 drb ti.— kor.

Pálmák, magoncok tovább tenyésztésre 1 drb 
40 fillér, 10 drb 3.— kor. Nagypéldányok ti, 8, 10, 
12, 16. 20 korona.

Stutsart! Callák 1 drb 50, 80, 1.00 fillér. 
Szönyegnövények, tömérdek szép uj fajok­

ba» 100 drb 4.—, 5 — kor.
Óriás gömb buxususob, 26 éves remek pél­

dányok, darabja leszállított áron 10.— korona.
Ezen kívül nagy készletek vannak úgy a gyü­

mölcsös, mint diszkért részére szükséges, különböző
itt fel sem sorolható gyümölcsfákból, ribiszke, 
málna, pöszmétéből, — díszfák és díszcserjék­
ből, virágokból stb stb.

Kertészetemnek szóló megrendelések, Kos* 
suth-utozat föüzletembe iutézendők. — Kertészetem 
külömben bármikor megtekinthető, s a helyszínén 
bevásárlás is eszközölhető. — Kiválasztott példá­
nyokra ezen árak nem irányadók.

és szabadalmazott
szöllőlugas

oszlopokat
§ készít :

' Hier János
i cd ölj nmgyáros 

BE3HBCZSK, 
lEéíuiatom-utca 4.

Hii’Éatifra képes árjegyzéket hűld ingyen és bérmentye.

I«ev#eelin*6»w

Eladó beltelek.
A Tóczóskertben az István-utra 

széles homlokzattal bíró telekkönyvi­
ig 5781. négyszögöl beltelek

eladó.
Feltételeket közli Dr. Kemény 

Viktor társtulajdonos, Piacz-utcza 7 
sz. 1. emelet.

magkereskedése, kereskedelmi nagykertészete s mag­
termelési telepei.

IPW Árjegyzék ingyen. HP®
Kertészetem közvetlen a közvágóhíd mellett 

van, s a Kossuth-utczai villanyossal könnyen meg­
közelíthető.

Elvállalom, uj gyümölcsös és díszkertek 
létesítését, — esetleg régi kertek szakszerű át­
alakítását.

Szabó Lajos Fiai
csiég női divat áruházában

a tavaszi és nyári ruhakelme, selyem és 
a ruhadiszek czikkei már teljesen rak­

tárra érkeztek.
Kivételes olcsó eladásra kerülnek:

120 cm. kositüai-kelmék angol Ízlés 1 frt 20 
140 cm. z olnai kosziam kelme 1 frt 80 
120 cm. tiszta gyapjú ruhakelme 1 frt 10 
110 cm. diagonal divatkelmék 85 kr. 
Selyemszála ruhavásznak ... 46 kr.
Mosó levantinok.......................... 26 kr.
Az itt felsoroltakon kívül nagy választék 
a jelenlegi divatnak megfelelő ruhakel­
mékben, továbbá selyem, csipke, szalag, 

fátyol és ruhaüiszekben.

177—1911. végrh. szám.

árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági kiküldött az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a nagyváradi kir. törvény­
széknek 1910. évi 25658. számú végzése kö­
vetkeztében Dr. Dénes Sándor ügyvéd által 
képviselt Markovics Hermann javára Kohn 
Jakab és neje ellen 53 kor. 98 fill, s jár. 
erejéig 1911. évi márczius hó 1-én fogana­
tosított kielégítési végrehajtás le- és felülfog­
lalt és 1013 koronára becsült következő ingó­
ságok, u. m. bútorok és bolti berendezés nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a pladányi kir. járás­
bíróság 1910-ik évi V. 501/4. számú végzése 
folytán 55 kor. 98 fillérben biróilag már meg­
állapított költségek erejéig leendő megtartá­
sára 1911. évi Április hó 4-ik napjának 
délutáni 5 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is 
elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Pladany, 1911. évi márczius hó 19. 
napján.

Bukvlch, kir. bir. végrehajtó.
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i Ápro hirdetések.
Min dm esd 5 fillér.

Március EZtibs, előszoba, fürdőszoba, konyha 
I és pincze helyiség Miklós uicza 15. sz. alatt 

Május 1-re kiadó.

Levelezés.
Fiatal úri lány szeretne most tavasszal na­

gyobb olaszországi körutazást tenni. írja­
nak olyan úri emberek, akik kísérőnek 
erre vállalkoznak „Barna leány“ jeligére a 
kiadóban.

Keresztény huszonötéves fess fiatalember 
nagyobb üzlet vezetője, jó fizetéssel és 
9 ezer korona készpénzzel rendelkezik, 
házasság céljából komoly nő ajánlatát kéri 
„Boldog jövő“ jelige alatt a kiadóba kér.

Egy bolthelyisvg lakásra! együtt május 1-re 
kiadó Mélivsz-tér 8. szám alatt.

Különféle.
Férfi és női kffilapsk a legszebben tisztit- 

tatnak és javíttatnak Békés Lajos kalapos 
műhelyében, Piacz 46. az udvarban.

Welsz Ferencz
József kir.-h.-U. 60 Készít minden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.

Betöltendő.
Több ügyes füszerkereskedö segéd nagyke­

reskedésbe azonnal felvétetik. Helyi piacon 
ismerős előnyben részesül. Czima kiadóban.

Irodsi teendőtibsn jártas megbízható szép 
Írással bíró fiatal ember ápril 1-től kezdve 
Dr. Kardos Samu irodájában alkalmazást 
talál.

Ügyes fehéreirnü varrónő házakhoz ajánl­
kozik, esetleg munkát otthonra is elvállal, 
Czim a kiadóhivatalban.

TeSOncz, nyomdász, felvétetik a Hoffmann 
és Kronovitz könyvnyomdájában, Piacz-
uteza 49.

Adás-vétel.
Valódi szegedi édes, nemes és rózsa paprika 

különlegességek óriási raktára Lindenfeld 
J. Jenő nagykereskedésében, Városház-u. 2. 
Rózsatér 3. Pénzügyi-palota.

Indiai fogoaepj, a legmakacsabb fogfájást is meg­
szűrne», Ara 0 fillér.

Tyúkszem irtó, 2—3 nap alatt m n *en bőrkerrényo- 
dést megszüntet, ára 70 fillér.

Fagybalzsam, n Lg rősebb fagyot 6s az ezz:-l járó 
viszketegséget azonnal megszüntet, éra 70 fillér.

A fennek c-akis a
IS:« "2 aßs-as <ö se « <a>ai8

HÉRSÁIYI LAJOS
„Reménységhez“ ezimzett gyógyszertárában
BEBSESSEN, üszpé atezn 18. sz statt 

krphatóSí.

Pályázati hirdetmény.
A »Gazdasági és Kereskedelmi bank 

szövetkezet« a következő állásokra nyit ezen­
nel pályázatot :

1. Egy mérlegképes, szövetkezeti és biz­
tosítási ügyekben teljes jártasággal bíró köny­
velői állásra 1500 szóval egyezerötszáz korona 
évi fizetéssel és a szokásos osztalékrészese­
déssel.

2. Egy pénztárnoki állásra 1000 szóval 
egyezer korona évi fizetéssel és a szokásos 
osztalékrészesedéssel 3000 korona óvadék leté­
tele mellett.

3. Egy szolgai állásra havi 70 korona 
fizetéssel 500 korona óvadék mellett.

Sajátkc-züleg irt pályázati kérvények Dr. 
Sajó Béla ügyvédnél (Szentanna-u. 5.) április 
hó 6-ig nyújtandók be.

fi „Gazdasági és Hepesiiedelnti bánfa 
isoustfaezet“ Igazgatósása.

üyermekj át ék
a ruhamosás elvégzése a

J.
Az első Heiíáeiaer Sajfg ár

EH&L & S0KH, Íií b. Olnrütz.önt is őrdekli! Legújabb tavaszi férfi és női 
felöltők, szövetek, kizárólag jó minőségű
vásznak kaphatók legolcsóban, előnyös | ajánl finom Quarglit, ab Olmütz. Utánvét mel- 
részletfizetésre, Debrecen legrégibb, szo­
lid alapjáról ismert részletáruházban, Kohn 
Hermann utóda Zempliner Arthur, Hat- 
van-u. 17.

i lett IV. sz. K 1.30, V. sz. K 1.80 sokonként. 
Egy postacsomag mintegy 5 kg. francó minden 

posta állomásra I( 5.—
8W Egy Ma Impsriál Lipiani sör-sejt K !0 — 'S8S

szerrel.
aiztöiltötten értolniEtías! EíiIqp nálküi I

Félórai főzés után
irakitó fehér ruhát!
Mii tirofli a fuvá.t és a ruhát, az ü tben 

fehéiittetik, mint naptól a merőig.

Gyár: Gottlieb Voith, Wien III 1.
-...—. " Kapható mindeaKti. . ---------

Gőzerővel pörkölt, naponta friss, zamatos 
kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszer 
nagykereskedésében, Rózsatér 3. Város ház- 
utcza 2. Pénzügyi palota.

dús választék 50 enged- 
mwrm m ménnyel a Harmathy anti- 

quariumban, Füvészkert 14. Albumok le­
szállított áron l

Símsully- 
uteza 55. Ruháié

Bélyeggyűjtőit oocs»

Hausner Salamon, Simonffy-u. 44. Tisztelet­
tel értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy 
az összes tavaszi újdonságai már megér­
keztek, nevezetesen: női és férfi felöltők, 
öltönyök, kosztüm kelmék, dealinek, zefi- 
rek, kartonok, damasztok, vásznak, ágyte- 
ritők, függönyök, szőnyegek, kész férfi- és 
női fehérnemtiek, stb., amiket havi vagy 
heti részletre mesés olcsó árban bocsát a 
t. vevőközönség rendelkezésére. Újdon­
ság!! Olcsó árak!!

Hatvan-utozai kertben I-eő járás, 13. számú 
szöllö jó karban levő nemes gyümölcsössel 
melyen sok körte és alma terem, eladó. 
Értekezhetni lehet Árpád-tér 22.

Boreczet házilag készüli Kapható. Czim a 
kiadóba.

iX5ten

Széchényi
uicz* 6. $

Vacka Hébert
S» 53-'.’.,7. «*-*»».■

Teli-len 840. Tdcfon 840.
Vid ki mep keresések és megbi ssok a fő üzletbe :

S mt nffy u. 55. ez. iutézendSk.

’i Kerge­
ti uicza 35,

¥ep^l^tlsztitéa Vsrbőcny- 
ateza 14. -y

JŐ karban levő majdnem uj Íróasztalt kere­
sek megvételre. Ajánlat «Vevő» jeligére a 
kiadóba.

Nyári gondozásra. Nyári gondozásra, fj

ESiitolltázaJk Belreeieabeii. *
Szőrméket, szőnyegeket és ruhanemüeket hütőházainkban moly­

kár elleni megóvásra elvállalunk, ahol 7 fok hidegben lessz meg­
őrizve, felesleges tehát kellemetlen szagu anyagokkal, mint pl. naftalin, 
kámfor és molyporral sokáig használhatatlanná tenni ruháinkat. 

Beraktározásra elvállalunk:

Fóríi és nSl Hondái&t 
Férfi és ml saőrmeiaMtoM&t, beäeoss^et, 

Dissrnháiat, 
síénieiehet, 
fdiflőnyöiiefc

és minden molytól óvandó ruhanemüeket.
Tűzkár ellen bebiztosítva csekély díjért tisztán őrizzük meg. Meg­

hívásra érte küldünk, a háztól elhozatjuk.
Telefon 820. S*SL Telefon 820.

MÉgtt, Hattal és IHészárosoft möjÉiiám
részvény társasig. Salstrsm-u. 30, 

Nvrymatou Hoffmunr. te KforivViu kQnyvnyuüááiáoan, Piac-utca 49. a íöpostával szemben»

Olajos hordák kaphatók Piacz-utcza 49. sz 
alatt a keresztépületben.

Mahhulatur papiros kapható Piacz-utcza 
49. szám alatt az emeleten.

Lakás.
Egy mfiheiy és szoba kiadó Széchenyi-utcza 

44. szám alatt.

Egy U'C.ai bútorozott szoba kiadó Széché
nyi-uteza 44. alatt.

. f


